
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

          

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα, 27/09/2021 

Του:     Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:   Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
ΘΕΜΑ:  «Πλημμύρισαν με λύματα οι παραλίες του Πλατύ Γιαλού και της Κόστα 

Ήλιος, στη Μύκονο» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Εικόνες ασυνήθιστες αντίκρισαν, προ ημερών, στη Μύκονο παραθεριστές αλλά και 

κάτοικοι, στους οικισμούς Πλατύς Γιαλός και Κόστα Ήλιος. Σύμφωνα με δημοσίευμα στο 

Διαδίκτυο, στον παραθαλάσσιο οικισμό Πλατύς Γιαλός της Μυκόνου υπερχείλισε το 

αντλιοστάσιο της «ΔΕΥΑΜ», βγάζοντας στην επιφάνεια λύματα, τα οποία, εν συνεχεία, 

κατέληγαν στην θάλασσα. Το γεγονός αυτό προκάλεσε μεγάλη αναστάτωση, τόσο στους 

κατοίκους, όσο και στους τουρίστες, αφού, ξαφνικά, αντίκρισαν οι τελευταίοι μεγάλη ροή 

λυμάτων να κατευθύνεται προς την θάλασσα, οπότε, άρον - άρον, βγήκαν φοβούμενοι 

από το νερό, καθώς υψώθηκε κόκκινη σημαία, που απαγόρευε την κολύμβηση. 

Επιπροσθέτως, με ταχείς ρυθμούς, οι λουόμενοι εγκατέλειψαν εξ’ ολοκλήρου την 

παραλία του Πλατύ Γιαλού, όσο η ροή υδάτινων λυμάτων συνεχίζονταν. Δυστυχώς, το εν 

λόγω περιστατικό συμβαίνει για δεύτερη φορά στην ανωτέρω παραλία, εν μέσω θέρους, 

όπου εκτός της αναστάτωσης, δημιουργήθηκε και μεγάλη οικονομική ζημιά στους 

καταστηματάρχες των τοπικών εστιατορίων, τα οποία βρίσκονται πάνω στην παραλία, 

αφού, ως γνωστόν, η εν λόγω αποτελεί τη μεγαλύτερη παραλία του νησιού και 

προσελκύει πολλούς επισκέπτες, αλλά και λάτρεις των θαλάσσιων σπορ. Επιπλέον, στις 

8/7/2021, την πρώτη φορά που συνέβη ανάλογο περιστατικό, στην παραλία του Πλατύ 

Γιαλού, μεγάλη οικονομική ζημιά υπέστησαν και οι ιδιόκτητες καταλυμάτων, εξαιτίας του 

γεγονότος ότι, πολλοί εκ των διαμενόντων εγκατέλειψαν τα καταλύματα τους, λόγω 

απαγόρευσης της κολύμβησης στην εν λόγω παραλία από την συσσώρευση λυμάτων, 

καθώς και λόγω της έντονης δυσοσμίας στην περιοχή. Όμως, διαρροή λυμάτων είχαμε 

και σε άλλη περιοχή του νησιού και συγκεκριμένα, στο Γλυφάδι της Αλεομάνδρας, εξ’ 

αιτίας της καταστροφής των αγωγών αποχέτευσης, με αποτέλεσμα να γεμίσουν 

απόβλητα πολλά σπίτια της περιοχής, καθώς και η θάλασσα του οικισμού Κόστα Ήλιος. 

Όπως αναφέρουν οι κάτοικοι της περιοχής, τα ανωτέρω γεγονότα είναι αποτέλεσμα της 

υπερβολικής και σε κάποιες περιπτώσεις, της αυθαίρετης δόμησης στο νησί τους, όπου 

σε συνδυασμό με την αυξημένη επισκεψιμότητα, κατά τους θερινούς μήνες, το 

αποχετευτικό δίκτυο δέχεται μεγάλο φορτίο, με αποτέλεσμα να φτάνει στα όριά του και να 

καταρρέει.  
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε για την αποκατάσταση των ως άνω 
προβλημάτων στο αποχετευτικό σύστημα της Μυκόνου, ώστε, αφενός, να αποφευχθούν 
μελλοντικά ενδεχόμενες οικονομικές ζημιές στους επιχειρηματίες που έχουν έδρα εντός 
των ανωτέρω οικισμών, και αφετέρου, να αποτραπεί η δυσφήμιση ενός τόσο δημοφιλούς 
τουριστικού προορισμού;  
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
https://cyclades24.gr/2021/09/gemisan-apovlita-platys-gyalos-kai-kosta-ilios-sti-mykono/  
 
https://www.xn--vxadehbyj.com.gr/%CF%80%CE%BB%CE%B1%CF%84%CF%85%CF%82-
%CE%B3%CE%B9%CE%B1%CE%BB%CE%BF%CF%82.html  
 
https://www.topontiki.gr/2021/07/10/mikonos-eskase-i-apochetefsi-en-meso-sezon-kilida-apo-limata-
ston-plati-gialo-photos-videos/  
 




